
1. 다음 중 색칠한 부분에 속하는 수를 모두 찾
으면?

① 1.2̇3̇ ②
16

25
③ π

④ −5 ⑤ 3.6



2. ( ) − (5x − 2y) = 2x + y에서 ( ) 안에 알맞은 식은?

① −3x − y ② −3x + y ③ −3x − 2y

④ 7x − y ⑤ 7x + 2y



3. (6a2b − 4ab2) ÷
Å
−b
2

ã
을 간단히 하면?

① 3a2 − 2ab3 ② 12b2 − 8a2 ③ −12a2 + 8ab

④ −3a2 + 2b ⑤ a2b2 − ab



4. 다음 중 x = 3 을 해로 갖는 부등식을 모두 고르면?

① x + 5 > 6 ② 2x − 3 ≤ 2 ③
x
2
+ 1 > 3

④ 4 − 2x < 1 ⑤ x + 1 ≥ 7



5. 일차방정식 x + 2y = 9 의 해를 바르게 구한 것은? (단, x, y 는 자연
수)

① (1, 7) , (2, 5) , (3, 3) , (4, 1)

② (0, 9) , (1, 7) , (2, 5) , (3, 3) , (4, 1)

③ (−1, 5) , (1, 4) , (3, 3) , (5, 2)

④ (1, 4) , (3, 3) , (5, 2) , (7, 1)

⑤ (1, 4) , (3, 3) , (5, 2) , (7, 1) , (9, 0)



6. 다음 분수
2

11
를 소수로 표현할 때, 순환마디는?

① 2 ② 11 ③ 15 ④ 18 ⑤ 151



7. 다음 중 옳은 것은?

① 52 × 53 = 255 ② (33)3 = 279 ③ (−2)10 = −210

④ (2x)3 = 6x3 ⑤ (x
2
3 )2 = x

4
3



8. 23 =
1

x
이라고 할 때,

Å
1

64

ã2
을 x에 관하여 나타내면?

①
1

x12
②

1

x6
③ x4 ④ x6 ⑤ x12



9. x 에 대한 일차부등식 2x − 3 < 3a 의 해가 x < 12 일 때, 상수 a 의
값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



10. 500 원짜리연필과 300원짜리펜을합하여 5개를사고, 그값이 1500

원 이상 2000 원 이하가 되게 하려고 한다. 다음은 연필을 몇 개 살 수
있을지를 구하는 과정이다. 안에 들어갈 식 또는 값으로 옳은
것은?

연필을 x 개 산다면 펜을 ① 개 살 수 있으므로

1500 ≤ ② ≤ 2000

∴ ③ ≤ x ≤ ④

따라서, 살 수 있는 연필의 개수는 ⑤ 개 이다.

① x − 5 ② 500x + 300(5 + x)

③ 0 ④ 3

⑤ 3



11. 음악 사이트에서 음악 다운로드 요금이 다음과 같을 때, A사이트
선택하는 것이 유리하려면 한 달에 몇 곡 이상을 다운로드 받아야
하는가?

① 25곡 ② 26곡 ③ 27곡 ④ 28곡 ⑤ 29곡



12. 다음 중 일차방정식 3x − 4y = 7 의 해가 아닌 것은?

①
Å
−1, − 5

2

ã
② (1, − 1) ③

Å
3

5
,
1

2

ã
④
Å
−1
3
, − 2

ã
⑤
Å
3,

1

2

ã



13. 3x + 5y = 8, 5x − 2y = 3 에 대하여 연립방정식의 해를 구하면?

① (4, 7) ② (2, 5) ③ (1, 1)

④ (−2, −1) ⑤ (−4, −3)



14. 다음 연립방정식 중 해가 없는 것은?

①

x − y = 3

2x − 2y = 6
②

3x − y = 1

6x = 2y + 2

③

2x + y = 1

x + y = 2
④

x = y + 3

2x − 2y = 5

⑤

x + y = 0

x − 2y = 0



15. 다음 보기에서 y가 x의 일차함수인 것은 모두 몇 개인가?

㉠ y = −x ㉡ y = x + 5

㉢ y =
1

x
㉣ y = x2 − 3x − 4

㉤ y = 3(2x − 1) ㉥
x
2
− y
3
= 1

㉦ y = 0 · x + 4 ㉧ 0 · y = x + 3

보기

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



16. 일차함수 y = −2x + 2가 두 점 (3, p), (q, − 2)를 지날 때, p + 6q의
값을 구하여라.

① −5 ② 0 ③ 2 ④ 8 ⑤ 11



17. 직선 y =
1

3
x−7을 y축방향으로 −2만큼평행이동시키면어떤직선과

일치하는가?

① y =
1

3
x − 5 ② y =

1

3
x − 7 ③ y =

1

3
x − 9

④ y =
1

3
x + 5 ⑤ y =

1

3
x + 7



18. 다음 중 일차함수 y = ax + b (단, b , 0)의 그래프에 대한 설명 중
옳은 것은?

㉠ 원점을 지난다.

㉡ 점
Å
−b

a
, 0

ã
를 지난다.

㉢ a < 0 이면 그래프는 왼쪽 위로 향한다.

㉣ 일차함수 y = bx + a 와 평행하다.

㉤ 일차함수 y = −ax 와 y 축 위에서 만난다.

① ㉠, ㉡ ② ㉡, ㉢ ③ ㉡, ㉣ ④ ㉢, ㉣ ⑤ ㉣, ㉤



19. x 절편이 2, y절편이 4인 일차함수의 식은?

① y =
5

3
x − 2

5
② y = −2x + 4 ③ y = −3x + 15

④ y =
2

3
x − 2

3
⑤ y = −3x + 16



20. −3x2y ÷ (2xya)2 ×
( xy
3

)b
= − x2

12y
일 때, a + b 의 값은?

① 2 ② 4 ③ 6 ④ 8 ⑤ 10



21. x, y 에 관한 일차방정식
7

3
(6x − 3y) +

7

2
= 4

Å
1

2
x +

3

4
y
ã
− 5

2
를

ax+by+ c = 0 의 꼴로 고칠 때, a : b : c 의 값은? (단, a > 0 이다.)

① −3 : 6 : 5 ② 3 : 5 : 6 ③ 12 : 10 : 6

④ 6 : 5 : 3 ⑤ 6 : −5 : 3



22. 연립방정식

ax + 3y = 3

2x + y = b
의 해가 무수히 많을 때, a+ b의 값은?

① 4 ② 5 ③ 6 ④ 7 ⑤ 8



23. 일차함수 f (x) = −1
2

x + 3에 대하여 f (k) = k가 성립할 때, k의 값을

구하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



24. 다음 그래프는 길이가 40cm 인 초에 불을 붙인 후 경과한 시간과 그에
따라 남은 초의 길이를 나타낸 것이다. 불을 붙인 후 얼마의 시간이
경과해야 남은 초의 길이가 16cm 가 되겠는가?

① 1 시간 ② 2 시간 ③ 3 시간

④ 4 시간 ⑤ 5 시간


